

## Жил такой парень...

Страшно, когда видишь в интернете и по телевизору новости о гибели русских ребят. Они защищают нас, братьев-украинцев, историю наших стран и родной язык, ценой собственной жизни поддерживая мирное небо над милой сердцу Россией. Цена нашего спокойствия, мирной трудовой жизни велика.

Вдвойне больнее хоронить земляков, уроженцев Кировской области, Зуевского района... Гибель каждого воина – незаживающая рана в сердцах патриотов, которая никогда не перестанет кровоточить, алыми слезами оплакивая потерю.

21 апреля 2022 года при исполнении воинского долга в специальной военной операции на территории Луганской народной республики погиб Вячеслав Игнатенков, уроженец села Хмельёвка, которому было всего 23 года... Он награждён орденом Мужества посмертно.



### Монолог сестры

После гибели Вячеслава на странице в социальной сети «ВКонтакте» его старшей сестры Анжелики Пестовой появились две записи: одна была сделана до похорон, вторая – после. С её разрешения публикуем отрывки рассуждений.

#### Из первого письма

«Извещение из военкомата: «21.04.2022 года Ваш сын героически погиб в ходе проведения спецоперации».

Скольким тысячам матерей, отцов уже пришлось это извещение всего лишь за два последних месяца 22-го года и скольким они ещё придут?! К несчастью, нашу семью уже настигло это горе. Славушки больше нет. Никто не может быть готов к такому, даже несмотря на то, что все понимали, где он. Но мы очень сильно надеялись, что он вернётся...

Впереди у всех нас, кто любил Славу и дорожил им, только чёрная пустота и огромный вырванный кусок сердца, который никогда не заживёт.

Он был любимым и единственным мальчиком в семье, младшим братом для нас, двоих старших сестёр.

Славик был умный, терпеливый, смелый, работающий, скромный, порой сам себе на уме, целеустремлённый, весёлый, красивый, улыбочивый и добрый. Он любил поспать при первой же возможности. Любил до поздней ночи играть. Любил покупать вкусности, обожал суши, торт «Полёт» с орешками, сладости, жареную мамой картошку, пиццу. Презирал курение и алкоголь. Даже в Германии, где впервые побывал в 19 лет на производственной практике, и где пиво во сто крат лучше любого российского, он его не покупал.

У Славика были планы на жизнь. Он хотел добиться того, чего желал. У него были цели. Рассказывал, сидя у меня в гостиной, что хотел бы сделать ремонт в будущей квартире под себя, потолок в виде пушистого неба с подсветкой. Когда уехал в Германию, начал учить язык, учился впервые жить один с чужими людьми и с языковым барьером, но чувствуя поддержку из дома!

Он учился преодолевать трудности, с которыми раньше не встречался. Преодолевал их и в армии, куда ушёл служить сразу по контракту, в командировках в другие регионы, где было тоже неспокойно. Часто мне говорил, что он человек военный, что он может нести разные тяготы и неудобства. Это было закалкой для него.

И вот спецоперация на Украине...Пробыв полтора месяца на передовой, и повидав все те вещи, которые там происходят, говорил, что уезжать оттуда не собирается. Что битва идёт настоящая и нешуточная, конечно, есть и будут погибшие. Говорил, что есть за что бороться. Хотя бы за то, как они (ВСУшники) обращаются с пленными.

С 1 марта, как он перестал выходить на связь, я стала звонить в часть. Это было начало спецоперации. Каждый раз надеялась, что скажут одно и то же, что в списках погибших его нет. А когда медлили с ответом, искали фамилию слишком долго, аж целую минуту, руки становились ватными... Так каждые 2-4 дня.

Спустя полтора месяца после начала спецоперации Славе и его сослуживцам дали отдохнуть, они были на территории России где-то недельку в начале апреля. Мы общались, он звонил и писал всем, от-

вечал на сообщения. Спустя 10 дней, как он снова перестал выходить на связь, мы узнали, что Слава погиб прямо перед Пасхой.

Ему было всего лишь 23».

#### Из второго письма

«После похорон Славы я общалась с теми, кто непосредственно был с ним на поле боя. Мне рассказали о том, каким был наш Славушка вне своей семьи, вне повседневной комфортной, сытой и удобной жизни, а в условиях, где постоянно преследует смерть. Скромность, чувство юмора, упрямство и в то же время сговорчивость и жизнерадостность оставались при нём!

Его необъяснимым магнитом тянуло в вооружённые силы, куда он должен был попасть в принципе. Но, видимо, от судьбы не уйти, душа сама решит, когда ей покинуть тело. Кстати, Вячеслав, родом из Кировской области, погиб в пгт Кировск Луганской области...

Теперь он никогда не увидит, как составятся родители, как растут его многочисленные племянники: родные и двоюродные. Не порадует нас своими детьми...»

*Я знаю, что судьба несправедлива,  
И забирает каждый раз не тех...*

Я знаю, что судьба несправедлива  
И забирает каждый раз не тех...  
Ты был так молод, но война решила,  
Что больше не услышим мы твой смех.  
Не годен был, но задачу себе поставил:  
Чтобы на службу в армию попасть!  
И силы все на это ты направил!  
И несмотря на всё, та цель сбылась...  
Билет в один конец тебе достался,  
Но ты весь путь достойно службу нёс,  
И ужасов войны ты не боялся,  
И эту смелость ты с собой унёс...  
А сколько было планов, сколько целей?!  
Ты жить хотел, но так и не успел...  
В двадцатых числах злостного апреля  
От взрыва снаряда уберечься не сумел...  
В день похорон ты плакал вместе с нами,  
Сверкали слёзы на фото под стеклом,  
Не рассказать всё это и словами,  
Лишь сердце не забудет о былом...  
Ты мог туда не ехать, но решился!  
Но почему?! Нам стоит лишь гадать...  
Ты с новой стороны для всех открылся,  
И гордость за тебя не описать!

Мой младший брат, я не могу поверить,  
А уж принять и вовсе не смогу...  
Что навсегда к тебе закрыты двери,  
Что никогда тебе не позволю...  
Я всё ждала, что будем чаще рядом,  
Общаться, видеться, о жизни рассуждать...  
Но с нашим разным жизненным укладом,  
Нам время не дало это познать...  
Ты был такой улыбочивый и добрый.  
Всего лишь 23, тебе ведь жить да жить...  
Но этот мир давно прогнил и обезумел,  
И ничего уже не изменить...  
И сколько же ещё таких мальчишек  
Прибьют в цинковых в гробах с войны лихой?!  
И скольких матерей вой будет слышен?!  
И скольких жизней оборвётся строй?!  
Эта беда коснётся ещё многих...  
Как больно это всё осознать!  
Когда тебе открыты все дороги,  
Приходится в земле сырой лежать...  
У меня нет ответов на вопросы,  
Зачем такой проходив все мы путь?  
Покажет время... только будет поздно...  
Никто не сможет брата, сына нам вернуть.  
Отныне в сердце кровоточит рана,  
И не зажить ей больше никогда...  
Мне очень жаль, что ты ушёл так рано,  
Я буду помнить, младший брат, тебя всегда!

Анжелика ПЕСТОВА



Вячеслав Игнатенков на практике в Германии

## ОТКРЫТИЕ МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ ПАМЯТИ ВЯЧЕСЛАВА ИГНАТЕНКОВА

Митинг, посвящённый событию, 22 июня, в День памяти и скорби, прошёл на территории Зуевского механико-технологического техникума, где и размещена мемориальная доска. Среди почётных гостей мероприятия присутствовали родители Вячеслава Игнатенкова – Любовь Алексеевна и Дмитрий Алексеевич Поповы (на фото первые); глава Зуевского городского поселения Андрей Родыгин; председатель Совета молодёжи Зуевского района Антон Селяхов. В своих словах все выразили родным и близким Вячеслава слова сочувствия и важности увековечивания памяти героя.

Открыла мероприятие директор техникума Наталья Пыхтеева. Она отметила, что большинство участников митинга были лично знакомы с Вячеславом. В их памяти он навсегда останется простым, улыбочивым, доброжелательным и ответственным человеком.



Вячеслав Игнатенков родился 21 октября 1998 года в п. Хмельёвка. После окончания 9 класса школы деревни Зуи поступил в Зуевский механико-технологический техникум. В студенческие годы проявил себя ответственным, организованным, воспитанным человеком. Участвовал во всех мероприятиях, занимался в научном студенческом обществе. В числе лучших студентов проходил производственную практику в Германии.

В 2018 году Вячеслав успешно защитил дипломную работу по специальности «Механизация сельского хозяйства» и поступил на контрактную службу. В середине февраля 2022 года 23-летний рядовой Игнатенков Вячеслав был направлен в составе войск РФ в командировку в Луганскую народную республику. Она закончилась для него через два месяца – 21 апреля 2022 года, выполняя свой воинский долг, Вячеслав трагически погиб. Награждён орденом Мужества посмертно.



Любовь Алексеевна, мама Вячеслава, поблагодарила всех за открытие мемориальной доски в честь её сына, трогательно рассказала о жизни Вячеслава и зачитала стихотворение, которое написала его сестра Анжелика Пестова (публикуем отдельно).

На митинге присутствовали студенты, преподаватели и другие сотрудники техникума. Именно они собственными силами собрали средства для изготовления и доставки мемориальной доски.

Почётного права открытия памятного знака удостоился выпускник техникума, военнослужащий, участник специальной военной операции Дамир ЦИЦКИЕВ (на фото седьмой слева). Участники митинга почтили память погибшего воина добрыми словами, минутой молчания и возложением цветов к мемориальной доске.

Подготовили Татьяна МИКРЮКОВА,  
Лада МИКРЮКОВА-РУДЬКО